

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Ők jajgatnak, mi kacagunk!

A trónváltás híre — hazugság.

Kassa, május 31.

Az osztrák elvesztette fejét. Oly ribillió uralkodik a svecgelb világban, mintha legalább is összeomlott volna a Habsburg birodalom. Jajgatás és káromkodás tör ki vegyest az óriási kavarodásból. Szidalmazzák a császárt s az osztrák tartományok különböző sajtóorganaumaiban a trónváltás hazug hírét költik. Tele van Bécs és Ausztria minden része, hogy Ferdinánd trónörökösét sürgősen hazahívták Madridból, I. Ferencz József trónjáról lemondani készül. A sok hüho közepette meg akarják ijeszteni a királyt a trónváltás hírének terjesztésével, csak hogy a király meg nem ijed. A Habsburg-dinasztia feje teljes erejében érzi magát s jól tudja, hogy a kapzsi osztrákok lármája, az önálló magyar vámtarifa törvénybe cikelyezése miatt történik. Innen indul ki az osztrák válság, ez buktatta meg Hohenlohe herceg miniszterelnököt, ez a jogos magyar vivmány fekdte meg a falánk osztrák gyomrát.

Semmi más nem idézte az osztrák fölfordulást, pokoli kavarodást csak az, hogy a magyar kormány megegyezvén a magyar királylyal, a magyar törvényhozás elé olyan törvényjavaslatot terjesztett, mely kimondja, hogy az a tarifa, melynek alapján a külső határokon vámot szedünk, magyar vámtarifa és sem nem osztrák, sem nem közös. Ehhez nekünk jogunk volt, melyet erőszak el nem ragadhat, melyről magunk szántából lemondani nem fogunk soha. Pedig ezen jogunknak most formai megóvása történt, holott jussunk volna valóságos, teljes, dologi érvényesítésére is. Ezuttal ezt több rendbeli nyomós ok miatt nem tesszük, de amit megtehettünk érdekeink megóvása miatt, azt megtesszük tekintet

nélkül arra, hogy az osztrákok minő lármát csapnak Ausztriában.

Az önálló magyar vámtarifa ez idő szerint az osztrákok érdekeit nem érinti és nem károsítja. A vámközösség és a gazdasági egység tovább is fönmarad, ha mindjárt szerződés formájában jön is létre a kötés, a mely a közösséget további tiz esztendőre föntartja. Itt maga a kormány s minden barátja és ellensége azon van, hogy leszállítsa és kisebbitse az elért eredmény súlyát és értékét, Ausztriában ellenben mérhetetlen a düh és az elkeseredés azon, hogy Magyarország, habár csak formailag is, érvényesíti független államiságát, bárha, mint mondtuk, Ausztriának kára, a melyet telhetetlen zsebe megérezne, nincsen a magyar jognak kifejezetten formai alkalmazásától.

Az osztrák lárna bennünket meg nem hat, se meg nem ijeszt. Tavaly megkötötték a külföldi kereskedelmi szerződéseket, megkötöttük rólunk, nélkülünk, ellenünk. Nem törődtek a magyar alkotmánylyal, a magyar parlamentarizmussal, a magyar nemzet érzékenységevel. Nem bánták, hogy a magyar nemzetet vérig alázták s eltúrték azt, hogy egy törvénytelen kormány alkotmányellenesen, rendeletek utján kösse le a magyar nemzet gazdasági jövőjét, lábbal taposva jogrendünket, földadva az ország legvitalisabb jogait. Mindezzel Ausztria nem törődött, mert az abszolútizmus, a mely Magyarországon garázdálkodott, az osztrák érdekeket szolgálta.

Most első sikerünkön kétségbeesnek. Hát csak tépje haját Lueger s mindazon társai, kikben ellenségünket gyűlöljük. Nemrég ami keserűségünkön kacagtak. Most ők jajgatnak s mi kacagunk?

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

Lefokozás a Kossuthnóta miatt.

László főhadnagy ügye.

Revízió előtt.

Az ország közvéleményét módfelett felháborította, hogy László József szatmári 5. gyalogezredbeli főhadnagyt tisztí rangjától a katonai becsületbírótság megfosztotta, amiért Kassán mult év szeptember havának első napjaiban a Schubert-féle vendéglőben a Kossuth-nótát elhuzatta. László főhadnagy ügye most revízió alá kerül, mert több képviselő a parlamentben a szoldateszka hallatlan vaskalaposság ellen, interpellálni fogja a honvédelmi minisztert. A megejtett vizsgálat ugyanis a tényállásnak meg nem felelő adatokat derített ki. A vizsgálat lefolyásáról módunk van néhány adatot közölni, valamint a tényállást is felújítjuk egy szemtanu elbeszélése szerint.

A hadgyakorlat után.

A kassai 6-ik hadtest hadgyakorlatai után, ugy szeptember 6. és 8-ika között nagyszámu katonaságot koncentráltak Kassán. A különféle ezredék tisztikara, a Schubert-féle — most Royal — vendéglőben gyült össze. Az asztalok körül a tiszteken kívül nagyszámu pvlgár ember is ült, köztük a vendéglő rendes törzsvendégei. A vendéglőben Rác Gyula kassai primás zenekara muzsikált. A tisztek között, akik örültek a farsztó hadgyakorlat befejezésének, élénk, vidám hangulat uralkodott. A primás különféle tüzes magyar nótákat huzott, egyszerre csak csöndben, pianó rázendített a Kossuth nótára. A tisztek között igen sok volt a színmagyar származásu fiu, de sok volt az osztrák születésü is. Az osztrák származásu tisztek kellemetlenül feszengtek „a rebelis nóta“ hallatára, a magyar tisztek azonban benső örömmel hallgatták a legszebb magyar dalt, ha lelkesedésüknek kifejezést nem is adtak.

Kossuth Lajos azt üzente . .

László főhadnagy néhány perccel előbb lépett be a terembe, mielőtt a Kossuth nótára rázendítettek volna. A cigánylyal nem is beszélt, hanem oda telepedett több főhadnagyhoz, akik a hadiskolába voltak bevezényelve. Mikor már a vendéglőbe jött jókedvü volt, meglátszott rajta, hogy másutt többet ivott a kelleténél. A vendéglőben azonban alig tartott az első pohár sörnél. László, aki szatmármegyei nemes familia

Rádium.

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekre magyaráltak. Az igazi okot azonban csak a legujabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMÁNDI** keserűvizben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szivelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségénél** stb. kitünő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban.

gyermek, meg nem tagadhata az ereiben csörgedező magyar vért, s föl akart ugrani, hogy a cigányok felé rohanjon s egyszerre elkurjantotta magát. Társai akik ösmerték a fiu szilaj természetét karjainál fogva lefogták s vissza szoritották a székre. Tartottak a katonai reglama szigorúságától, mely meg nem tűri a rebelis nóta éneklését.

A cigány, akitől nem tudni, hogy ki rendelte a nóta, akkor a vadászok tiszt asztalához fordulva húzta a nóta.

A tisztek nagyrésze az emelkedett hangulatban elisietett a vendéglőből, hogy baja ne essék. Lászlót hiába tartották vissza társai, az ital már akkor annyira dolgozott benne, hogy a cigány elé szaladt s ott táncolni kezdett.

A vizsgálat.

Másnap László főhadnagy ellen már megindult a vizsgálat. Pucherna Ede hadtestparancsnok, aki az osztrák katona megrogzött tipusa, óriási sérelmet látott a Schubert-vendéglőben elhuzott Kossuth-nótában. Valóságos inkvizíciót intézett az összes jelenlevő katonatisztek ellen. Hetekig egyéb se járta az ezredeknél, mint a puhatalozás, jegyzőkönyvi kihallgatások egész sora. Aki csak a történetek alkalmával jelen volt a vendéglőben, mindazon tisztet vallatóra fogták. Még a tartalékosokat is rendes polgári foglalkozásukban kizavarta Pucherna hadtestparancsnok s folytonos kihallgatásokkal, jegyzőkönyvi vallomásokkal zaklatta őket. Mintha elárulták volna az osztrák armádiát, oly hajszát indított a magyarfaló hadtestparancsnok. A vizsgálat folyamán számos mentő tanu László ügyére kedvező vallomást. László azonban a becsületbíróság előtt az egész esetet letagadta. Azt is, hogy többet ivott a kelleténél. Lehet, hogy egyáltalán nem tudott visszaemlékezni a történetekre s azt hitte, hogy józan volt, de a szemtanuk állítása teljesen megerősíti, hogy nem ő rendelte a Kossuth-nótát, valamint azt is, hogy nem volt józan.

A mentő tanuk vallomása.

A katona felfogás szerini László a Kossuth nóta miatt még nem vesztette volna el rangját, de mert valótlant állított, érdemtelen a katonatiszti kardbojtra. Csodálatos. Sartory embert ölt meg s a katonai bíróság ellenállhatatlan lelki kényszer miatt büne alól fölmentette s a legkisebb feyelmbüntetéssel sujtotta. Az a katonatiszt, aki kardjával embert ölt, szabadon jár-kezel, azon tisztikar kötelékébe tartozik, melynek Kassán első feje Pucherna Ede kadtestparancsnok.

Hát a Kossuth nóta hangjai — azt hiszi a hadtestparancsnok nem idézhetik elő az ellenállhatatlan lelki kényszert? Tudja-e a Puchernához hasonló osztrák generális, hogy minő dala a magyar embernek a Kossuth nóta? Hogy ez a tüzes dal varázsbba ejti a sziveket, szilajságra ragadja a magyart, akár polgári kabát, akár tisztzi zubbony fődí testét. Nem tudja, mert Sartorynak volt mentsége, László főhadnagynak ellenben nem. Neki pusztulnia kellett a Kossuth nóta miatt.

A hadtestparancsnok jegyzetei.

Mielőtt a hadügyminiszterium elé kerültek volna a vizsgálat jegyzőkönyvei, Pucherna Ede hadtestparancsnok gondosan áttanulmányozta az aktákat. Talán azért, hogy a mentő tonalat összeállítsa. Dehogya. A mentő tanuk vallomásai az óriási aktahalmazban, minden különös figyelmeztetés nélkül küldettek fel. Ellenben a Lászlóra terhelő vallomásokat az akta szélén megcezurázta, ezzel tevén figyelmessé a hadügyminiszterium referensét a fontosabb momentumokra. Persze pálcát tört felette a hadügyminiszterium, László tisztzi rangját elvesztette, Pucherna hadtestparancsnok magyar gyűlölete győzött.

Revíziót.

A kassai Kossuth nóta afférnek még számos más körülményei is vannak, a mikre

még visszatérünk. Most azonban a nemzeti uralom győzelmét jelentő kormányának és parlamentnek első kötelessége legyen, hogy egy osztrák generális buzgósága és magyar-gyűlölete miatt rangjától megfosztott magyar tiszt László főhadnagy becsületét visszakapja.

Akiről a Kossuth nóta szól, ami közös apánk nagy fia Kossuth Lajos az ország kormányában foglal helyett. Csak úgy hihe-tünk az idők változásában, ha a Kossuth nóta miatt magyar fiukat ki nem vetnek a mi vereinkből fentartott, ami pénzünkön fizetett hadseregből.

Egy olyan katona, mint László volt főhadnagy, akit a Kossuth nóta lázba ejt, többet ér nekünk magyaroknak, mint száz Pucherna tábornok.

Revíziót a lefokozás ügyében!
Orvoslást a magyar becsületnek!

Csomagolnak a színészek.

A szini évad befejezése

Ha a színház üres nézőtere el nem árulná, hogy erősen benne vagyunk a nyári sasionban, mikor már a közönség szivesebben fut az erdő, liget árnyas fái alá, mint a színház bársony zsölyéi közé, elárulná, hogy végére járunk a szini évadnak — a színészek ábrázata. Alig van férfi színész, aki már hozzá nem fogott volna a bajusz növesztéshez. A színészek, a kik esténként hol kajla juhász bajuszt, hol angol vágott sörtét, hol büszke „es ist erreicht,” no meg huncutkás vékony pelyhes bajuszban pompáznak, alig várják a nyári szünidőt, hogy saját bajszuk szépségében gyönyörködjenek.

Csöregh Jenő ajka felett, alig serkent néhány söрте, de nincs az a pénz, amiért a „muszáj” napig leberetválná. A muszáj-nap pedig a szünidő utolsó napja. Azt mondják, hogy a külsejére kissé hiu tenorista naponkint többször mustrálja bajszát a tükörben s elégedetten konstatálja, hogy nő. Csakegy fáj neki, hogy a bajusz vörös. Nagy Gyula, aki még szakált is növeszt, ajánlt neki rögtön hathatós szert.

— Fekete lesz a bajuszod, csak reám hallgass. Es azzal egy bajuszkefét nyomott a kezébe. Csöregh szorakozottan végig huzott vele ajka felett, mire az öltözőben harsogó kacagás támadt.

— Nézzétek, már is használt. Milyen fekete a bajsz.

Csöregh rosszat sejtve, tükörhöz szaladt s rémulve látja, hogy egészen a füle tövéig fekete sáv huzódik végig az arcán. A kefért Nagy Gyula tentával kente be. De szaladt is ki a szinpadra s ott öltözködött fel a dárbal végén. Nem mert Csöregh szemé elé kerülni, órák hosszat volt dolga mosakodni.

Kondor Ernő, a társulat pénzes bohéme, aki szorgalmasan telegrafál haza a papa ügyvédi irodájába pénzért, okult a Csöregh esetén s nem növeszt bajuszt. Külömben mással is indokolja.

— Nagy az orrom, kár bajusszal elföldni, mert az imponál a nőknek.

Fái Flóra ujabban tudóbeteg s készül — Marillára. Ez a szenzációs hir bizonyára föltűnést fog kelteni a kitűnő művész nő tisztelői között, de el kell hinnünk, mert ő maga mondotta:

— Sápadt vagyok és napról-napra fogok. Éjszakánként valami szurást érzek bensőmben. Meglátják, tuberkolózisban fogok meghalni.

Szénássy nyomban odaszól:

— Három pörköltöt egyél és meggyógyulsz! Ez a rejtélyes orvosság, mely a tüdőgyógyítás terén páratlan magyarázatra szorul. Fái soványító kurát használ s naponta csak egyszer eszik. Azeelőtt tízóraira 3 pörköltöt is megevett s ami most fáj neki, az a gyomor, mely az ürességtől ko-

rog. De Fái nem hiszi s csomagol, készül Marilla fenyesvei közé.

Szombaton utolsó premier est vár a közönségre. Veró György nagyszerű énekes játéka, a Lánykák kerül színre. A Népszínházban közel száz zsufolt házat látott a nagyszerű darab. A hármas női főszerepet Váradi Margit játsza. Azután még egyszer fölrepül a szinpad kárpitja s négy hónapra megpihen Kassán a Muzsa. Csak Komjáthy nem pihen. Megy köruttra, Nemetországot megnézi, hogy nagyszerű rendezői talentumát, a modern német szinpadok játszóstílusán gyarapítsa. Nem hiába szánták kálvinista papnak. A pap tulajdonsága megmaradt benne. A minden ízében művészlelek folytonosan tanul.

TÁVIRATOK

— A Napló eredeti táviratai. —

A Ház szünete.

Budapest, május 31.

A képviselőház vezető tagjai között ma sok szó esett a Ház nyári szüneteről. Előreláthatólag a Ház július derekáig marad együtt. Az adó és ujoncjavaslatok elintézése után kezdődik meg a felirati vita.

A függetlenségi párt elégtelen.

Budapest, május 31.

A függetlenségi párt ma este 6 órakor értekezletet tart, melyen szóvateszik Szatmári Mórnak a delegációból való kibuktatását is. Olay Lajos indítványt fog tenni a Fejérváry-kormány vád alá helyezéséről és Szerényi József államtitkár nyugdíjaztatásáról.

Hammersberg László nyilatkozata.

Budapest, május 31.

Hammersberg László kijelentette, hogy egyes lapoknak az a hire, amely szerint ő is részt vett Szatmári Mórnak a delegációból való kibuktatásában nem felel meg a valóságnak.

A horvát nemzeti párt bukása.

Zágráb, május 31.

A horvát nemzeti párt a választásokon ért bukása folytán lassankint feloszlik. A pártnak tegnap husz tagja tanácskozássra gyűlt össze. Eleinte egy páran az együttmaradás mellett nyilatkoztak, de aztán elhatározták, hogy rezolúciót terjesztenek a győztes pártok elé, amelynek értelmében hajlandók volnának a horvát koalícióba belépni.

A nemzeti párt feloszlása folytán Horvátország nagy személyi változásnak néz elébe. Első sorban Chavrak Levin osztrák főnök adja be lemondását.

Zichy miniszter üdvözlése.

Budapest, május 31.

A néppárt ma üdvözölte gróf Zichy Nándort tárnokmesterré történt kinevezése alkalmából. Az üdvözlő beszédet Rakovszky István tartotta.

Sub auspizis regis — felavatás.

Budapest, május 31.

A budapesti tudomány egyetemen ma avatták fel királyi kitüntetéssel Pataky Arnoldot és Semsey Róbertet. A királyi gyűrűt maga gróf Apponyi Albert nyujtotta át szép beszéd kíséretében.

Az osztrák válság.

Beck homo regius.

Bécs, május 31.

A király tegnap magához hivatta báró Beck Vladimir földmívelési osztályfőnököt

és kérdést intézett hozzá, vajon lehetséges e parlamentáris kormány alakítása. Beck ezután tanácskozást folytatott Derschatta, Kramarz és Diezyduczki képviselőkkel és a pártok vezéreinek kijelentette, hogy amennyiben sikerülne neki kormányt alakítani, a Magyarországgal való megállapodás és a választói reform volna főfeladata.

Tárgyalás az osztrák pártokkal.

Bécs, május 31.

Báró Beck Vladimir, a dezinált miniszterelnök ma értekezett a német és cseh pártok vezetőivel. A parlamentáris kormány megalakításának eshetőségei javulnak.

Az autonóm vámtarifa életbelépett.

Belgrád, május 31.

Ausztria-Magyarországnak Szerbiával való kereskedelmi provizoriuma ma lejárt és így az autonóm vámtarifa lépett életbe. Belgrádban zavargásoktól tartanak a változás miatt.

HIREK.

— Apponyi és Kossuth — a tanítókért. Apponyi Albert gróf, Magyarország kultuszminisztere rövid kormányzása alatt is megmutatta, hogy nemcsak nagy műveltséggel, hanem meleg szívvvel is intézi dolgait. Minden újabb tétével és intézkedésével egy nagy program bontakozik ki mindjobban és közoktatásügyünket modern, nemzeti irányban fejleszti lelkének egész erejével. Most, a mint teljesen hiteles forrásból értesülünk, Kossuth Ferenc közlekedési miniszterrel egyetértve, nagyjelentőségű ujtást lépett életbe. Arról van ugyanis szó, hogy Magyarország minden tanítója, tehát államiak, községiak és felekezetiak egyaránt a nyári szünetükben szabadjegyet kapnak a M. Á. V. összes vonalaira, utazásukat bárhol tetszés szerint megszákíthatják és július–augusztus hónapban e jeggyel az ország bármely részében elmehetnek. E rendelkezés célja az, hogy a tanítóság az ország távolos vidékeit is megtekinthesse és így közvetlen szemléllet alapján eredményesebben taníthassa a reábizott növendékeket.

— Tanító gyűlés. Az Abauj-Torna megyei ált. tanítóegyesület csereháti járásköre f. é. május hó 30-án tartotta meg tavaszi közgyűlését Szepsiben az állami iskola helyiségeiben. Jelenlétükkel és meleg érdeklődésükkel öröme szolgáltak a járáskörnek nagys. Géczy Gyula főszolgabíró ur, valamint Zágróczky Gyula kir. tanfelügyelő ur, továbbá nagytiszteletű Kovács Béla ev. ref. lelkész ur, Magócsi Endre esperes pl. ur, dr. Pollatsek Bódog járásorvos ur, nemkülönben Szepsi község előjárósága részéről Tóth Gusztáv albiró ur. A gyűlésen 41 tanító és óvónő volt jelen. A gyűlést megelőzőleg gyakorlati foglalkozást mutatott be Geschl Sarolta szepsi óvónő s a jelenlévők teljes érdeklődéssel élvezték a csacska csengő-bongó versecskéket s az aranyos versmondó gyermekek bátor és érdekes felépését. Csak egy dolog tűnt fel mindenki előtt t. i. az ovoda szép és nagy helyiségének tulsufaltsága. 140 naponként feljaro gyermek és 1 óvónő, bizony-bizony nem sok állami óvodában van ez így!

Eredeti volt és általános tetszésben részesült Sarneczky Vilmos szepsi áll. tanító gyakorlati tanítása az egyszeregy szemléltető tanításáról. Eddig paedagogusaink nagy része az egyszeregy betanítására más módot alig-alig alkalmazott, mint a magoltatást. A nevezett tanító által bemutatott módszer szemléltető, minden tekintetben logikus s értelemfejlesztő hatását mindenki elismerte. A bemutatott egyszer-egy táblák ujak és eredetiek.

A gyűlés folyamán Szoboszlay Gyula restei ev. ref. tanító tartott értekezést a szocializmusról s azon módokat ismertette, melyek által ezen társadalmi mozgalom helyes

irányba terelhető s különösen azt fejtegette, melyek e tekintetben az iskola kötelességei.

A folyó ügyek elintézése után Szepsi nagyközség vendégelte meg a megjelenteket, kik a késő délutáni órákig leikes hangulattal s kedves pohárköszöntőkkel ünnepeleék vezéreiket, barátaikat.

— Tűzkatasztrófa Sárosmegyében. Röviden már hirt adtunk arról a tűzkatasztrófáról, mely Sáros megye egyik virágzó községét, Töltszékét nagy kárral sujtotta. Ujabb tudósítónk a következőket jelenti: A tűz az urasági épület kigyuladt kéményéből keletkezett. A nagy szél a szikrákat a szomszédos templom tornyára vitte. Néhány perc alatt lángban állott a templom tornya, mely csak úgy szórta magából a szikrákat. A nagy szél kedvezett a falánk elem terjedésének, úgy, hogy délig 30 lakóház és számos melléképület esett áldozatul a pusztító elemnek. Csak a délutáni órákban sikerült a falubeli és a szomszéd községbeli embereknek a tüzet eloltani. A kár — melynek nagyrésze biztosítás révén megtérül — nagy. A hatóság a vizsgálatot megindította.

— A podolin-orlói vasut kiépítése ügyében megindított mozgalom mind nagyobb arányokat ölt. Eszter József polgármester egy terjedelmes memorandumot dolgozott ki, melyet az alispán vezetésével küldöttség ad át a kereskedelemügyi miniszternek. Folyó hó 31-én dr. Neogrady Lajos szepesmegyei alispán elnöklete alatt és hivatalos helyiségében a vasut ügyében értekezlet lesz, melyen a kereskedelemügyi miniszterhez tervezett küldöttség tisztségeseinek részleteit fogják megállapítani.

— Kirekesztett jegyzők. A Sárosvármegyei Községi és Körgyök Egyesületének választmánya legutóbb tartott ülésén Csekanyák Béla hanusfalvi jegyző, egyesületi elnök előterjesztésére mindazon tagjait, akik résztvettek Bornemissza Ádám megyefőnök installációján, a tagok sorából kirekesztette. A kirekesztett tagok a következők: Prokopovics István kurimai, Péchy Dániel kelebéri, Schultz József zborói, Máthé Ede galbatoi és Kascsák Vazul tót-szlavcikai jegyzők.

— Tisztelgés az alispán és főjegyzőnél. A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség tisztikarának, nagyrészt a volt vármegyei pénztári és számvevőségi tisztviselőkből álló küldöttsége — azon benső tisztelet és jó viszonynál fogva, mely őket egy a mult, mint a jelenben a vármegyéhez és annak tisztviselőihez fűzte — felkereste a mai napon a vármegye első tisztviselőjét, dr. Puky Endre alispánt, hogy megválasztása, illetve diszes állásának elfoglalása alkalmából üdvözölje. Dr. Puky Endre alispán a megemlékezést, mint az együttérzés jelének megnyilatkozását köszönettel vette s azon óhajjának adott kifejezést, hogy a vármegyei pénztár és számvevőség kilátásba helyezett visszacsatolása mieelőbb valóvá váljon, hogy az összetartozandóság ne csak az ügytérzés, de az együttműködésben is megnyilvánuljon. Ezután Ferdinándy Gyula vármegyei főjegyzőt, mint az alispán törvényszerinti helyettesét kereste fel a küldöttség, ki előtt szintén hasonló érzelmekből fakadó jókívánatuknak kifejezést adtak.

— Kassai sztrájkok. A sütősegédek sztrájkja még mindég tart. A békéltetési eljárás nem vezet sikerre, mert a mesterek nem hajlandók hosszasan tanácskozni. Nekik dolgozni kell, hogy a község élmezésben hiányt ne szenvedjen. A segédek 12 órai keretben 10 órai munkaidőt és napi 1 kor. 60 fillér élelmezési pénzt követelnek. A mesterek ezzel szemben napi 14 órai

munkakeretben hajlandók a 10 órai munka időt és 1 kor. 50 fillér élelmezési pénzt adni. Vasárnap volt az utolsó békéltetési kísérlet és pedig sikertelen. A nyolc nap óta huzódó péksztrájk, még hosszabb ideig eltarthat, annál is inkább, mert a sütőmesterek a község követelményeinek mindenkép eleget tesznek s a község ezenkívül elnéző is, mert igazságuktól át van hatva.

A sztrájkok történetére jellemző, hogy Boros asztalos mester műhelyében 8, Müller Endre asztalos mester műhelyében 5 munkás beszüntette a munkát, csupán azért, mert egyik munkástársukkal összekülönböztek. A munkát beszüntető segédek az iparhatóságnál békéltető eljárás megindítását kérték, de mivel a munkások egymás közötti differenciájáról s nem a munkaadó és a munkás érdekeiről volt szó, a békéltető eljárást az iparhatóság megtagadta. Boros műhelyében a hétfőn sztrájkba lépett munkások már újból megkezdték a munkát, Müller Endre műhelyében azonban még tart a sztrájk.

— Tragikus halál. Két hét előtt temette el Soltész Józsefné berkii lakos a férjét, ki a községben annak idején birói tisztet viselt. A szegény özvegy azóta nap-nap mellett felkereste férje sirját. A szombat délutánt is a temetőben töltötte, midőn hirtelen beborult az égboltozat. Az özvegy hazafelé sietett, de a zivatar még a falu határában érte. Hiába hívta a szobájába a falu végén lakó sógornője, ő csak sietett haza, mert gyermekeit féltette. Azonban vesztére. A mint házikójához ért, a küszöbön villám sujtotta s holtan esett össze. A szerencsétlen asszony nyolc árva hagyott maga után.

— Suomen Laulu 50 tagu finn egyetemi énekkar Helsingforsból, 1906. június 19-én este 8 órakor tartja hangversenyt a Schalkház-szálló nagytermében dr. Klemetti Heikki tanár vezetése mellett. Helyárak 5, 3, 2, 1-20 korona. Az énekkar Stockholm, Kopenhága, Berlinben tart hangversenyt, azután június 6. és 7-én Bpsten az Operában. Megy azonkívül Pécsre, Szegedre, Temesvárra, Aradra, Kolozsvára, Debrecenbe, Miskolcra s így Kassára. Minden magyar városban ékényesen fogják őket fogadni és ünnepélyeket rendeznek tiszteletükre. Nagyon kívánatos volna, ha az itt Kassán is megtörténne.

Színház, művészet.

— Sabinnók elrablása. Régi kedves vigjáték a Sabinnók elrablása. amikor páratlan sikert aratott a magyar színpadon s az idők moha el nem pusztította ezt a kitűnő vigjátékot, mely pompás helyzeteivel, kacagtató komikumával pompás szórakozást nyújt a községnek. Kitűnő a darabban előforduló ripacs színészek szerepe. Nagy Gyula, Szénássy és Kondor a ripacs színészek szerepében bőven gondoskodnak a jókedv fűszereiről. Igen jó szerepe van Faragónak, Takács Mariska és Etsy Emiliának. A község, ha kitűnően akar mulatni, bizonyára megtekinti ezt a vidám vigjátékot.

— Lady Windermere legyezője. A színiévad utolsó drámai előadása holnap pénteken este lesz. Színrekerül Lady Windermere legyezője című híres angol dráma. A község nagy élvezetet talál a darab kassai előadása alkalmával, ami érthető is, mert az izgalmasan érdekes cselekményű dráma, a társadalmi kérdések egy oly eredeti és meglepő témáját dolgozza föl tárgyául, hogy a darab meséje mindvégig lekötí az érdeklődést. A címszerepet Komjáthy né játsza, akinek ez fényes alakítása. A többi szerepeket Fáy Flóra, Takács, Etsy, Komjáthy, Faragó és Rácز játszák.

Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasut poprad-felkai állomástól és a gárózi vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től szeptember 15-ig

A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőséggel, ujjannan fűtéssel berendezett férfi és női tükör-kádfürdők masszázsal és zuhanyokkal. Ajánlatos reuma, köszvény, isiás, ideges szív-bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt izomhűdések, görvélyes bántalmaknál és angol kór, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedül.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. Háziilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a la Charte es table d hote pensio K 24. Elő-és utóidényben tetemes engedmény Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küldi a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

Sütemény, kenyér kapható.

Jelentem, hogy villanyerőre berendezett sütődémben a tegnapi napon a munka újból megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütőmunkások méltányos követelését teljesítettem.

Sütődémből naponta friss sütemények kaphatók: Fő-utca 3. sz. a főüzletben (Telefon 318.). Továbbá fióküzletben: Mészáros-utca 62. (Telefon 317.), Kossuth Lajos-utca 5. (Seres vendéglő mellett), Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi-uton a vámmal szemben a Grósz-féle házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő sütődémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitünőbb munkaerőt alkalmazom, a munkásokat jól fizetem, a sütemények, kenyér kitünő. Megrendelésre naponta 2-szer papírszakokba csomagolva süteményt házhoz szállítok. Sütemény árak: 6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fillér, 1 kg. (vegyes) rozs és buza kenyér 24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

Farkas Adolf
pékiparos.

Klimatikus
gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.
Idény:
Május - október.

(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek hurotos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, szív-izmok megbetegedésénél, ideg-
oknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs thorepia, pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdők, Fango-gyógyimód stb.
GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emma-forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.



ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST RÉSZVÉNY TÁRSULAT

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**, úgyszintén **macanjárók (uti-mozdonyok) cséplés, vontatási és szántási célokra (a mozdony után akasztott egy ület fogó ekével).**

Közlön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről



CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók
Beck és Gergely motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

FŐ-UTCA
23. szám.

ARANY, EZÜST-ÉKSZER VÉGELADÁS.

FŐ-UTCA
23. szám.

GYÖNYÖRŰ BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK. OLCSÓ és SZÉP EMLÉKTÁRGYAK.

Használja föl az alkalmat és vásároljon a bérmálási ünnep előtt, a még rak-
táron meglevő arany-, ezüst ékszer ajándékokból.

hatóságilag engedélyezett végeladás

KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM. üzletben, KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM.

Nem hihető, minő olcsó, minden elfogadható áron kaphat ott arany-, ezüst órát, láncot,
fülbevalókat, szent amuletteket és más emléktárgyakat.

Győződjön meg róla, a legolcsóbb árártól fölfelé vásárolhat ékszereműt.

Özv. Láng Gézáné
KASSA, FŐ-UTCA.

ÉKSZER KEVÉS PÉNZÉRT. BÉRMASZULÓK FIGYELMÉBE.

FŐ-UTCA
23. szám.

NAGY ÉKSZER-VÉGELADÁS.

FŐ-UTCA
23. szám.